



# Искра

Издается с 1935 года

СРЕДА

2

июня  
2010 ГОДА  
№42  
(11410)

**НОВОСТИ**

## Посевная близка к завершению

На 1 июня в хозяйствах района зерновыми, зернобобовыми и однолетними культурами засеяно около 40 тысяч гектаров, или 79% яровых площадей. Посевная кампания близится к завершению.

Из засеянных площадей яровые зерновые составляют 80,4%. Однолетних трав посеяно 66,6% от плана, земледельцы готовятся к севу третьего и четвертого сроков однолетки.

Картофель посажен на 530 га при плане 458, овощи – на 127 при плане 80 га (35 га лука, 43 – моркови, 10 га свеклы и 39 га капусты).

В хозяйствах отмечаются высокие темпы посевных работ. Близок к завершению посевной отряд механизаторов Челябинской птицефабрики – все зерновые они сеяли с внесением минеральных удобрений в рядок. Закончили страду Каратабанский филиал ПТУ, «Прогрессивные технологии», «КоелгаАгро», «Росинка». Продолжают посевную остальные сельхозпредприятия и пять фермеров, которым осталось посеять гречиху.

Сев будет проведен в оптимальные агротехнические сроки – до 10 июня, уверены специалисты управления сельского хозяйства. Появлению хороших всходов благоприятствуют прошедшие дожди. В хозяйствах пора приступать к уходу за посевами – обработке гербицидами. Ухода требуют и пары. За посевной начнется кормозаготовительная пора, и в хозяйствах надо полностью подготовить кормоуборочную технику.

## Идет сдача ЕГЭ

Отзвенел последний звонок, и у выпускников района наступила напряженная пора – сдача ЕГЭ.

31 мая на базе Еткульской средней школы 142 выпускника района сдавали обязательный ЕГЭ по русскому языку. Несколькими днями раньше 20 выпускников сдавали биологию и всего двое (из Еткульской и Каратабанской средних школ) – литературу в ППЭ Белонососовской средней школы. В этот же день выпускники области показывали свои знания по информатике, но среди наших учеников желающих сдавать этот предмет не оказалось.

Для сдачи следующих ЕГЭ – по химии (девять человек) и иностранному языку (один) наши ребята поедут в г. Еманжелинск. Согласно правилам, на ППЭ должно быть не меньше 15 человек, набирается же всего девять. Обязательный ЕГЭ по математике пройдет 7 июня на базе Еткульской средней школы.



## Дипломы, гранты и цветы!

День российского предпринимательства в районе был отмечен совещанием с участием главы района, первого заместителя главы района, председателя районного Собрания депутатов, главы Еткульского поселения и работников малого и среднего бизнеса.

В.Н. Головчинский, В.Г. Садовский и М.Н. Грицай обратились к предпринимателям со словами поздравлений и благодарности за их труд, за вклад в социально-экономическое развитие района.

Накануне профессионального праздника администрация района объявила два конкурса: «Лучшее торговое предприятие среди магазинов сельских поселений» и «Золотые кадры Еткульского муниципального района». Жаль, что в них приняли участие предприниматели только Еткульского поселения, но и в райцентре было из кого выбирать. В номинации «Золотые кадры Еткульского муниципального района» победила лучший

работник 2010 года – Татьяна Александровна Шатрова, опытный работник торговли. В номинации «Лучший специализированный магазин 2010 года» победили магазины «Дом. Сад. Огород» и «Зоотовары» Татьяны Сергеевны Водиченковой. В номинации «Лучшее торговое предприятие 2010 года» победителем признан магазин Натальи Владимировны Карягиной. Каждому победителю был вручен диплом, грант в размере трех тысяч рублей и, конечно, букеты цветов. Эти женщины еще раз доказали, что они деловые, предприимчивые и влюбленные в свое дело. Успехов вам и всем предпринимателям района!

## Нужна ваша помощь

Не так давно писали мы о начавшемся строительстве мечети в райцентре. И вот снова обратился председатель общины мусульман с. Еткуль С.Я. Салихов с просьбой о помощи ко всем неравнодушным жителям района.

Пожертвования в основном собирают во время торжественных обедов, которые проводят, как правило, пожилые жители, и приходят туда одни и те же люди. Получается, что только от них и идет материальная помощь. Но ведь в районе много молодых семей, в той

или иной мере имеющих отношение к мусульманству. Они не проводят обеды (это их личное дело, никто не осуждает), но, думаем, помочь в строительстве мечети не откажутся. Если каждый из мусульман Еткульского района внесет за себя и члена своей семьи хотя бы сто рублей, наберется немаленькая сумма и строительство сдвинется с мертвой точки. Может, в помощи не откажут и приверженцы других религий. Бог един, и каждому воздастся за его благие дела.

**ПО СТРАНЕ И ОБЛАСТИ**

Нотариусы Челябинской области открыли собственный центр юридической помощи.

Он начал работать в самом центре областной столицы по адресу улица Елькина, 45. К специалистам-правоведам может обратиться любой южноуралец, в Центре он совершенно бесплатно получит квалифицированную консультацию. В его работе планируется участие нотариусов, адвокатов, чиновников различных ведомств. Деятельность Центра призвана содействовать правовому просвещению граждан.

У православных христиан начался один из многодневных постов - Петров пост.

Он продлится до 12 июля, дня памяти святых апостолов Петра и Павла.

Петров пост всегда начинается в понедельник через неделю после праздника Святой Троицы, дата которого, в свою очередь, зависит от даты празднования Пасхи. Поскольку Пасха в этом году была, как говорят в Церкви, «ранней» - верующие будут поститься долго - 42 дня. Петров пост считается нестрогим - верующим можно есть рыбу во все дни, кроме среды и пятницы.

Вице-премьер РФ С. Иванов на заседании правительственной комиссии по транспорту и связи заявил о возможной отмене транспортного налога со следующего года.

Вместо него для наполнения федерального дорожного фонда, о необходимости создания которого уже давно говорится, планируется увеличить акцизы на бензин.

В Бурятии утверждена Республиканская целевая программа «Доступная среда».

В республике проживает 79,8 тысячи инвалидов (8,2% от общей численности населения). Создание для инвалидов и других маломобильных граждан доступной среды жизнедеятельности и условий для реабилитации является важнейшей частью процесса интеграции людей с ограниченными возможностями в общество. (Новости из Интернета).

«Программа поддержки сельского хозяйства Челябинской области» НЕДОРОГИЕ КОРМА с доставкой от 2 тонн. Тел. 8(351) 210-22-64, 210-22-67.

**НАСТРОЕНИЕ НЕДЕЛИ**

**ВОПРОС:**

«Какое событие в жизни страны, области, района особенно взволновало вас за прошедшую неделю?».

Ольга Федоровна ЛАХТИНА, главный бухгалтер районного центра занятости населения:

- С тревогой смотрю по телевизору, как разливается нефть в Мексиканском заливе после аварии на нефтяной платформе. Как было сообщено в печати, в минувший понедельник, на 42-й день бедствия, нефтяное пятно в заливе стало самой крупнейшей экологической катастрофой в Америке, ее даже называют «американским Чернобылем». Ждем добрых новостей, но пока нефть все выливается и выливается...

Очень беспокоит терроризм в России. Террористические акты происходят периодически то в одном, то в другом месте. Напрягается даже мысль, что террористы хотят посе-

лить страх в душах россиян.

Скорбим по погибшим в аварии в Турции. Люди поехали отдыхать, а в итоге... Это, конечно, ужасно.

Вчера губернатор области вручал правительственные награды южноуральцам. Среди них были и агроном, и банкир, и простые рабочие. Радует, что наши земляки получают такие высокие награды.

Самым волнующим событием в нашей семье был последний звонок у сына Дмитрия. Праздник проходил на площади с. Еткуль. На глазах учителей, родителей были слезы. Слезы радости и тревоги: что-то ждет детей впереди? Не смогли сдержать волнения и сами ребята. Детство осталось за порогом школы, и ЕГЭ будет первым экзаменом, за ним последует еще много других, и не только в техникумах и вузах, но и в самой жизни. Хочется, чтобы будущее у выпускников было светлым, чтобы они сделали правильный выбор профессии, ведь от этого зависит многое в их судьбе.



# Принцип челябинцев — не стоять на месте!

Второй Форум социальных проектов УрФО только что завершился, а в Челябинской области уже начали отработку инициатив на новом, более высоком уровне.

Подтверждая статус модельного, по определению необходимого и возможного межрегионального тиражирования опыта военно-шефского сотрудничества инициаторы проекта — Фонд патристического воспитания и военно-шефской деятельности, Совет шефов и Общественный совет при Законодательном Собрании Челябинской области приняли участие в целом ряде мероприятий.

26 мая делегация Совета шефов во главе с заместителем председателя Собрания депутатов, членом Общественной палаты региона Игорем Михайловым и Героем России, депутатом ЗСО Сергеем Зябловым побывала

в Курганском пограничном институте ФСБ РФ. Здесь челябинцы встретились с командованием института и регионального пограничного управления по Курганской и Тюменской областям, земляками, руководством Курганской области, общественностью региона. Материалы проекта были переданы губернатору Олегу Богомолову. По давней традиции лучшим сотрудникам, представителям органов местного самоуправления были вручены памятные подарки в честь Дня пограничника. Определены задачи сотрудничества кадетского движения, целевого призыва в подшефные части.

27 мая на окружном полигоне состоялись обстоятельные переговоры руководства

Совета шефов и командования ПУрВО. Сопредседатели Совета шефов депутат Госу-

дарственной Думы РФ Дмитрий Вяткин и Игорь Михайлов, ветераны военной служ-

бы доложили командующему войсками Приволжско-Уральского военного округа генерал-лейтенанту Аркадию Бахину о результатах и проблемах многолетней шефской работы, совместно определили круг ближайших задач, обсудили пути повышения эффективности сотрудничества институтов гражданского общества в интересах укрепления обороноспособности страны, в частности и исполнения разделов социального проекта на всей территории округа, то есть 19 субъектов Российской Федерации.

Командующий войсками ПУрВО высоко оценил систему шефской работы южноуральцев и поддержал это направление деятельности общественности Урала.



ПФР ИНФОРМИРУЕТ

## Пенсионные накопления — в наследство

В начале ноября 2007 года Правительство РФ приняло постановление, согласно которому утверждены правила выплаты ПФР средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета, правопреемникам умершего застрахованного лица. В конце ноября того же года постановление вступило в силу. В управлениях ПФР всех городов и районов области ведется прием заявлений от правопреемников. По состоянию на 1 января 2010 года от жителей области принято 4441 такое заявление. Минимальная выплата обратившемуся правопреемнику составила 23 рубля, максимальная — 150 тысяч рублей. О выплате каких средств идет речь? С этого вопроса начался наш разговор с ведущим специалистом отдела назначения пенсий управления ПФР в Еткульском районе Т.Р. ГОРБУНОВОЙ.

- Правопреемникам выплачиваются только средства, за счет которых формируется накопительная часть, - говорит Татьяна Розалиновна. - Это непосредственно уплаченные на накопительную часть трудовой пенсии взносы и доход, полученный от их инвестирования. Пенсионные накопления могут быть унаследованы правопреемником только в том случае, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему накопительной части трудовой пенсии.

- Кто может быть правопреемником умершего застрахованного лица?

- По закону — это родственники умершего застрахованного лица, которым выплата средств пенсионных накоплений производится независимо от возраста и состояния трудоспособности в следующей последовательности. В первую очередь — детям, в том числе усыновленным, супругу и родителям (усыновителям). Во вторую очередь — братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам. Если правопреемников несколько, то средства пенсионных накоплений делятся в равных долях между всеми обратившимися.

И существует вариант, когда человек при жизни назначает своих правопреемников. Как правило, это происходит, если застрахованное

лицо переводит свою накопительную часть в негосударственный пенсионный фонд. Тогда между застрахованным лицом и выбранным негосударственным пенсионным фондом заключается договор, в котором предлагается указать правопреемников на случай смерти. Если правопреемник указан, то средства вып-

ных накоплений умершего. Если в негосударственном пенсионном фонде — в этом случае необходимо обращаться туда. Если в Пенсионном фонде РФ — то в районное управление ПФР.

При обращении лучше лично подойти в управление ПФР. Там имеется форма заявления о выплате средств пенсионных накоплений. Там сразу проверят представленные документы и в случае затруднения подскажут, как правильно оформить заявление. Можно свое заявление направить по почте, тогда необходимо предварительно нотариально заверить свою подпись на заявлении и приложить нотариально заверенные копии всех необходимых документов.

- А какие нужны документы?

- Перечень документов утвержден постановлением Правительства РФ, но может меняться в зависимости от

**Накопительная часть трудовой пенсии формируется у граждан 1967 года рождения и моложе, а также у всех участников программы государственного софинансирования пенсии независимо от возраста.**

того, кто обращается за выплатой. Стандарт такой: паспорт, документ, подтверждающий родственные отношения, свидетельство о смерти застрахованного лица, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования или любой документ, в котором указан номер страхового свидетельства как умершего, так и правопреемника.

- Татьяна Розалиновна, разъясните, пожалуйста, порядок обращения за выплатой.

- В соответствии с законодательством правопреемники должны обратиться за выплатой средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица в течение шести месяцев со дня смерти. Но если правопреемник пропустил срок обращения, то его можно восстановить в судебном порядке.

При обращении правопреемнику нужно знать, где находятся средства пенсион-

ного, кто обращается за выплатой. Стандарт такой: паспорт, документ, подтверждающий родственные отношения, свидетельство о смерти застрахованного лица, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования или любой документ, в котором указан номер страхового свидетельства как умершего, так и правопреемника.

- Как будут выплачиваться средства пенсионных накоплений?

- По истечении шестимесячного срока подачи заявления правопреемника (на седьмом месяце с момента смерти застрахованного лица) в отделении ПФР по Челябинской области рассматривают-

ся поступившие заявления от правопреемников. Определяются доли для выплаты каждому из них, и выносится решение о выплате или об отказе в выплате. Копия решения направляется правопреемнику заказным письмом.

Необходимо отметить, что из общего числа принятых решений было вынесено только семь решений об отказе. Это, как правило, связано с тем, что правопреемник пропустил срок обращения. Выплата ему будет произведена после восстановления срока обращения в судебном порядке.

Иногда отказ происходит по причине различных расходов в представленных документах. К сожалению, многие люди очень невнимательно относятся к своим документам. Часто встречаются ошибки в страховых свидетельствах, свидетельствах о браке, рождении ребенка, даже в паспорте. Тогда правопреемнику приходится в судебном порядке доказывать факт родственных отношений с умершим либо бегать по различным инстанциям и исправлять ошибки и неточности в документах.

При вынесении положительного решения о выплате все средства пенсионных накоплений, которые находятся на лицевом счете умершего на момент вынесения решения, перечисляются на банковский счет, который правопреемник указал в своем заявлении. Средства перечисляются в банк не позднее 15 числа месяца, следующего за месяцем вынесения решения.

Бывают ситуации, когда на момент вынесения решения не все средства пенсионных накоплений умершего находятся на счете. В этом случае выносится решение о дополнительном выплате.

Хотелось бы обратить внимание на следующий факт: с 1 января 2010 года суммы пенсионных накоплений освобождаются от обложения налогом на доходы физических лиц. Если раньше при выплате автоматически удерживался налог в 13%, то теперь правопреемник застрахованного лица получит всю сумму пенсионных накоплений целиком.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

## “Игрушки”, приносящие горе

Весна и лето традиционно сопровождаются ростом ДТП среди водителей и пассажиров двухколесных механических транспортных средств. Такие происшествия, как правило, имеют тяжелые последствия. И если несколько лет тому назад Госавтоинспекция имела дело исключительно с мотоциклами, то сегодня источником проблем, а зачастую — трагедией, становятся скутеры.

Надо отметить, что мотоциклы регистрируются надлежащим образом, проходят ежегодный технический осмотр и самое главное — требуют получения водительского удостоверения на право управления, т.е. подтвержденной квалификации водителя.

Скутер — это легкий мотоцикл, способный развивать скорость 50 км/час. При этом он приравнен к велосипеду: его не надо регистрировать в ГИБДД, он не подлежит техническому осмотру, для управления им не требуется подтвержденной квалификации. С учетом этого, а также при-

емлемой стоимости и высокой экономичности скутеры приобрели широкую популярность, особенно среди молодежи и подростков.

И на территории нашего района увидеть скутер уже не редкость. Но что самое горькое — рост дорожных аварий с участием этого мини-транспорта. Обстоятельства, причины и последствия дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, находившихся за рулем скутеров, различны, но предельно всех этих трагедий одна: роль водителя механического транспортного средства исполнял ребенок — тот, кто делать этого не мог, не должен был, не имел права. Благие, но абсолютно неразумные поступки родителей, подаривших своим детям дорогие механические игрушки, принесли в семью не радость, а огромное горе.

**Е. ОСТАПЕНКО,**  
инспектор  
по пропаганде.

### СПРАВКА.

Массовое приобретение мотоциклов оборачивается проблемой и для окружающих, и для самих горе-водителей. В соответствии с правилами дорожного движения управлять мотоциклом можно водителям, достигшим 16-летнего возраста, и имея водительское удостоверение категории «А». Такие удостоверения выдаются только окончившим автошколу. Автошкола — это навыки вождения, умение выбрать правильное решение в трудной ситуации на дороге и самое главное — твердые знания правил дорожного движения. Обучение на категорию «А» обходится примерно в шесть тысяч рублей. В итоге — на дорогу выезжает водитель, знающий ПДД.



Бабуля правил не нарушит.



## Мгновения счастья

Жизнь быстротечна, и мы, родители, в заботах о благосостоянии семьи, чаще всего забываем о том, что детям так необходима наша любовь, ласка и внимание. Ведь каждому человеку нужна крепкая, дружная и любящая семья.

Любимый учитель наших детей Ольга Борисовна Лычагина никогда не забывает об этом. Под ее руководством семейные встречи и праздники в нашем 2б классе всегда проходят весело и интересно.

Вот так, совсем недавно, мы отмечали праздник «День семьи», который запомнится надолго. Как мы, родители, были приятно удивлены, когда на экране проектора появились лица наших любимых детей! И каждый ребенок наивными, простыми, детскими фразами объяснял, что для него значит «семья».

А какой увлекательный сценарий: веселые конкурсы для родителей и детей; песни о семье, от которых трепетало сердце; поучительные сказки, где героями выступали наши дети! Какие же они у нас все-таки талантливые! Такие замечательные сказки готовят под руководством Октябрины Александровны Махно.

Но и нам, родителям, тоже пришлось потрудиться: проявить свой талант и творчество, готовя домашнее задание. Каждая семья отличилась оригинальной и необычной идеей: кто-то изготовил коллаж, кто-то фотовыставку, а кто-то генеалогическое древо. И дополнили эти работы неожиданные и откровенные рассказы детей о своей семье.

Как приятно в конце обычного трудового дня, придя на такой праздник, окунуться в мир любви, взаимопонимания, доброты и дружбы!

Огромное спасибо дорогому учителю наших детей Ольге Борисовне! Каждый раз, приходя на такие встречи, мы, родители, попадаем в атмосферу домашнего уюта, тепла и красоты. А наши дети чувствуют себя свободно, раскованно и непринужденно.

**Родители 2б класса.**  
с. Еманжелинка.



## Спасибо тем, кто нас не забывает

Отремели торжества, посвященные празднованию Великой Победы. Это чествование ветеранов войны и тружеников тыла, парады и митинги на площадях нашей страны, красочные фейерверки в ночном небе. У памятников погибшим воинам возложены венки. Мы, дети погибших защитников Отечества, помним наших отцов и чтим их память, бесконечно гордимся ими, знаем, что это они ценой своей жизни принесли Победу нашей стране. Поэтому в канун празднования 65-летия Победы мы снова собрались за столами в актовом зале управления социальной защиты. Уже в который раз это помещение представляет нам Л.А. Меньшенина и Л.И. Авдеева и вместе с нами раз-

деляют праздничное чаепитие. Они всегда находят теплые и проникновенные слова в наш адрес. Огромное им спасибо за это!

Конечно, не было бы никакого чаепития, если бы не помощь спонсоров – прекрасных, добрых и отзывчивых людей, к которым мы неоднократно обращались и никогда не получали отказа. Это В.П. Проскура, С.А. Дружков, А.И. Солодков. Выражаем также огромную благодарность главе района В.Н. Голловинскому и главе Еткульского сельского поселения М.Н. Грицаю за оказание материальной помощи. Желаем всем крепкого здоровья, благополучия, успехов в профессиональной деятельности, удачи и счастья!

**Н. МИНАЛИЕВА.**

# Шторм для настоящих мужчин

Депутат ЗСО Владимир Горнов поучаствовал в экстремальном трансатлантическом переходе

*Так и хочется начать со штампа: «Челябинские депутаты настолько суровы, что...» И повод для этого имеется: южноуральские мужчины под командованием Владимира Михайловича Горнова из Заксобрания совершили переход через Атлантику. Плавание получилось экстремальным: смельчакам пришлось покорять волны высотой с пятиэтажный дом и наблюдать за разбушевавшимся вулканом.*

Трансатлантический переход был приурочен к 65-летию Великой Победы. Экипаж в составе шести человек не просто решил почтить память воинов и моряков, которые в годы Великой Отечественной войны отстаивали интересы Отечества, но и доказать всем, что и сегодня есть люди, способные продолжать славные традиции. Помимо капитана-депутата в

команде были старший помощник, боцман, кок, матрос-радист и просто матрос (в обычной жизни сотрудники предприятия «Кемма», Государственного ракетного центра им.В.П. Макеева в Миассе, предприниматели и студент).

- Под парусом мы прошли четыре тысячи миль, - рассказал Владимир Михайлович.

- Пережили три шторма, один из которых был десяти-одиннадцатый баллов. Если учесть, что наш катамаран 14-метровой длины, то ощущение оказалось не из приятных.

В эпицентре такого жесткого шторма наши земляки оказались в период действия индонезийского вулкана. Так что и пепла на их долю хватило. А ветер так вообще всегда дул встречный!

Маршрут следования катамарана был таков: от островов Карибского бассейна,

вдоль Бермудов, по Гибралтарскому проливу, к берегам Испании по Средиземному морю. Стартовали 30 апреля, к установленному самим себе финишу приплыли аккурат в майские праздники. По возвращении на родную землю, то есть в Челябинск, депутат

ЗСО Владимир Горнов стал участником пресс-конференции. На нее он пришел в своей любимой капитанской фуражке. И теперь всем непоставленным понятно, что это не просто дань моде, а образ жизни народного избранника.

**Светлана ШЛЫКОВА.**



## Отдых с пользой

**Отрадно сознавать, что отдых детей не безразличен родителям. При поддержке родительских комитетов и нам, учителям начальных классов, проще организовать интересный и полноценный отдых школьников. Наши ученики были в цирке и зоопарке, посещали выставки в картинной галерее, ездили в Ильменский заповедник.**

Дети должны знать историю своего края, свои корни, именно поэтому для перво-классников была запланирована экскурсия в краеведческий музей г. Челябинска. Эта поездка была для них первой, поэтому всем и всё было ново. Надо было видеть, с каким восторгом, нескрываемым интересом смотрели ребята вокруг!

В первом зале «Экология» они попали в удивительный животный мир: слышится птичье пение, на полу (благодаря компьютерной технике) плавают рыбки. В зале «Люди» детям рассказали о первопоселенцах Урала, их быте. Мальчишки рассматривали оружие, военное снаряжение, а девочки заинтересовались домашней утварью и обстановкой. В последнем зале первоклассники познакомились с жизнью Челябинска до революции и после Великой Отечественной войны. Военная техника, форма времен Великой Отечественной, документы той поры, школьная форма – все это было представлено экскурсоводом в занимательном виде.

Ярмарочная экспозиция привлекла детей шарманчиком и выставленными на витринах разнообразными игрушками. После музея класс прошелся по челябинскому Арбату. На память о поездке остались фотографии, сделанные в музее.

Учащиеся третьего класса посетили недавно дельфинарий, где посмотрели выступление самых умных существ из всех населяющих мировой океан. Ребята наблюдали за выступлением дельфинов с нескрываемым восторгом. Два больших дельфи-

на и один маленький четко выполняли команды тренеров международного класса: рисовали акварелью, как заправские художники, играли в мяч с ребятами, кидали его через сетку и в кольцо, разговаривали на своем языке. Под конец представления была дискотека, на которой дети танцевали вместе с дельфинами. На память также остались фотографии, видеосъемка, различные сувениры.

В мире развлечений – «Мегаполисе» - побывали учащиеся четвертого класса. Множество игровых автоматов, кафе со сладкой газировкой и поп-корном – всем этим ребята наслаждались вначале. А потом был полнометражный мультфильм о полете Белки и Стрелки в космос. Уютный зал, мягкие кресла, большой экран – все это было для некоторых ребят впервые.

Думаю, об этих поездках дети будут вспоминать долго. А мы, взрослые, должны способствовать тому, чтобы отдых наших детей проводился с пользой.

**Т. ГРОЗНЕЦКАЯ,**  
учитель первого класса  
Селезянской  
средней школы.

## Он служил на границе

**Кто из мальчишек не мечтает служить на границе: дозоры, розыскная собака, и каждый раз нарушителем, которому ты не даешь ускользнуть. Не каждый юношеской мечте доводится сбыться, не каждый может служить на границе. А вот Николаю Щипунову, как он сам считает, посчастливилось.**

Родом он из башкирского села Явково, из многодетной семьи, где было 13 детей. Рос, как все мальчишки той поры, ходил на рыбалку, в ночное, помогал родителям по хозяйству, учился в школе. Родители трудились в колхозе, а домашнее хозяйство лежало на плечах детей. В 1939 году семья переехала жить на станцию Злоказово. В мае 1941-го Николая призывают на службу в армию, он попал на границу под Ровно. А 22 июня ему вместе с другими пограничниками пришлось держать первый удар фашистов.

Из 40 человек в живых остались только двое, уцелел Николай, хотя смерть еще не

раз заглядывала ему в глаза. Был контужен, после госпиталя продолжал воевать, восстанавливал корпусную связь.

После Победы вернулся на мирный трудовой фронт. Однажды в клубе на танцах он встретил Вассу Васильевну, скромную, симпатичную учительницу. Она перед самой войной с отличием окончила десятилетку, а так как учителей не хватало, то ее как лучшую ученицу отправили в д. Михайловку учить детей в начальных классах. Родители Вассы, имея еще шестерых детей, не хотели лишаться взрослой помощницы, но распустили по-житейски мудро: война войной, а дети должны

учиться. Они отпустили свою любимицу в другую деревню.

Учительница вместе с учениками с утра учились, а после занятий выходили на работу в поле, на фермы, в овощехранилища. Девиз тогда был для всех один: все для фронта, все для победы! Сами голодали, а хлеб отправляли на фронт. Хлеб самих же состоял из дробленых зерноотходов и молотых листьев липы, весной борщ варили из крапивы, ели все съедобные травы. Всем пришлось трудно. Васса Васильевна имеет звание «Труженик тыла». Позже вместе с Николаем Николаевичем они переехали жить на Урал, воспитали четырех детей.

**Н. КОРЧАГИНА,**  
председатель  
совета ветеранов.

п. Новобатурино.

## Спасибо за праздник

К назначенному времени 9 мая жители стали собираться у памятника погибшим в Великой Отечественной войне и умершим воинам. В парке чисто, постарались ученики и учителя, спасибо им. Солнечный день, молодая зелень, все пришли с цветами, это так торжественно и волнительно. В первом ряду сидят труженики тыла, дети погибших и умерших отцов, гости. Открыл митинг глава Белоусовского поселения Н. Ковалев. Он поздравил всех с праздником и пожелал счастья, здоровья, благополучия.

Вся мужская тяжелая работа в годы войны легла на плечи женщин, стариков и подростков. Кажется, что не существовало тогда таких слов, как день и ночь, потому что ложились поздно, вставали очень рано. Недосыпая, недоедая, люди трудились, выбиваясь из сил, чтобы помочь фронту. Всегда считали, что нам легче, ведь нас не бомбят, мы дома.

Тепло, душевно поздравила собравшихся председатель совета ветеранов Г.Р. Дубровская. Слезами пришедших женщин сопровождалась ее слова о детях, чьи отцы остались лежать далеко от родного дома.

Много торжественного было в этот день: школьники читали стихи, возложили гирлянду к памятнику, участники художественной самодеятельности исполнили песни. Минутой молчания почтили все память погибших на войне.

В клубе были накрыты столы, куда пригласили ветеранов – тружеников тыла, детей погибших защитников Отечества, юбиляров. Никто не остался без внимания, хор со сцены дарил гостям свои чудесные песни.

Спасибо всем, кто внимателен к старшему поколению, кто подарил такой праздник.

**Л. МЕНЬШЕНИНА,**  
**Е. ГОЛОВИНА,**  
**Л. ПАТРУШЕВА**  
и другие.

с. Белоусово.

## НОВОЕ ДЕЛО

## Солнце круглый год!

Летнее солнце щедро дарит нам ощущение праздника, красоты и молодости – все, чего нам так не хватает долгими зимними днями. Но, чтобы не зависеть от капризов природы и получить красивый и ровный загар в любое время года, теперь достаточно сходить в солярий, который открылся в Еткуле по улице Первомайской и уже радует своими лучами первых посетителей. Теперь и у нас для всех поклонников солнца, предпочитающих иметь отличный загар круглый год, открылся солярий!

Принцип действия солярия заключается в ультрафиолетовом излучении специальных

ламп, влияющем на пигментацию кожи, но в отличие от естественного солнечного излучения здесь исключен вредный диапазон волн, близких к жестким рентгеновским лучам. Солярий хорош не только тем, что придает нашей коже приятный бронзовый оттенок, но также с его помощью можно достигнуть хорошего косметического и лечебно-профилактического эффекта. Ультрафиолет способствует выработке витамина D, который обеспечивает усвоение кальция и фосфора, способствует укреплению мышц, костей, быстрому заживлению ран и повышает общий тонус организма. Как результат – загорелая кожа и восхищенные взгляды вслед!

Основной загар потребует около десяти сеансов в течение 2-3 недель. Время загара от 3 до 12 минут, – говорит Галина Куплевацкая и показывает на красивую ярко-оранжевую кабинку за ширмой. – После первого сеанса вам потребуется перерыв не менее одного дня. Для усиления эффекта и бережного ухода за кожей мы предлагаем нашим клиентам специальные крема для загара. После достижения требуемой интенсивности загара рекомендуется один или два сеанса в неделю для поддержания тона.

При солнечном загаре обгорание происходит в основном из-за слишком длительного пребывания под прямыми солнечными лучами. Солярий позволяет значительно сэкономить время, это особенно важно для занятых людей, вам не придется тратить целый день для приобретения смуглого оттенка кожи. Также загар в солярии может стать хорошей базой для подготовки кожи к длительному пребыванию на солнце. Посещая солярий перед путешествием в жаркие страны, вы тем самым подготавливаете организм к будущему, неконтролируемому воздействию ультрафиолета и, конечно, будете эстетично выглядеть на пляже.

Однозначно говорить об исключительной пользе или исключительном вреде загара не

приходится. Все хорошо в меру. При всех несомненных достоинствах загар в солярии имеет также ограничения и противопоказания. Солярий противопоказан детям до 15 лет, людям с очень светлой веснушчатой кожей, людям с многочисленными родинками или пигментными пятнами, беременным, страдающим болезнями печени, почек и сердца, повышенным кровяным давлением, инфекционным болезням, большим витилиго и людям с повреждениями кожи. Также загорать нельзя при наличии онкологических заболеваний; за два дня до и после депиляции; при применении антибиотиков, иначе могут возникнуть ожоги или раздражения кожи.

Что еще нужно знать, отправляясь в солярий? Загорать в купальнике или без него? Конечно, каждый для себя этот вопрос решает сам, но загар в солярии предоставляет вам обе возможности, при этом для защиты есть все необходимые средства: стикини на грудь, очки для глаз, шапочки для волос и одноразовые коврики. Будьте красивыми и заботьтесь о своем здоровье!

Марина БОБИНА.

- ✓ **Загар весной** предотвращает весенний «упадок сил», улучшает естественные защитные свойства кожи, подготавливает кожу к лету, помогает ускорить процесс сжигания жира.
- ✓ **Загар летом** подготавливает кожу к отпуску; удобен тем, кто вынужден проводить отпуск в городе; позволяет получить красивый, ровный загар, не страдая от солнечной жары и ожогов.
- ✓ **Загар осенью** продлевает лето, позволяет сохранить здоровый и отдохнувший внешний облик, подготавливает к зиме.
- ✓ **Загар зимой** позволяет сохранить хорошее настроение, улучшает состояние здоровья, помогает быть в прекрасной форме.



## Приносит победы району

Прошел первый этап молодежной Спартакиады России, где чемпионом по вольной борьбе в весовой категории 60 кг стал Исламудин Гасанов.

Спартакиада проходила в г. Челябинске. В ней приняли участие 15 команд Миасса, Магнитогорска, Сатки, Пласта, Златоуста, Южноуральска.

20-23 мая состоялся второй этап молодежной Спартакиады, где нужно было пройти уровень Уральского федерального округа. Здесь соревновались команды Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого округов, Курганской, Свердловской и других областей федерального округа. Исламудин Гасанов выступал за команду Челябинской области и занял первое место. По итогам он примет участие в финале Спартакиады, которая пройдет в августе этого года в Санкт-Петербурге.

Исламудин является воспитанником Еткульской ДЮСШ, филиал которой находится в Коелге. Тренирует его Сайгид Алиевич Гасанов. С 2003 года молодой спортсмен был неоднократным победителем районных, областных, всероссийских соревнований по вольной борьбе.

Пожелаем Исламудину победы на предстоящей Спартакиаде.

С. ГАСАНОВ, тренер.

**ВНИМАНИЕ!**  
**5 июня**  
**2010 года**  
будет проводиться  
**МОТОКРОСС,**  
приуроченный ко Дню  
защиты детей.  
*Место проведения: Еткульский район, оз. Бирюзовое (район карьера Батуринский).*  
*Начало в 12 часов.*  
Приглашаем  
всех желающих.

**ООО «Еткульское ДРСУ»**  
требуются  
на постоянную работу:

- ✓ дорожные рабочие
- ✓ водитель с категорией Е.

За справками обращаться по адресу:  
ООО «Еткульское ДРСУ»,  
с. Еманжелинка,  
ул. Дорожная, 2,  
Телефоны 93-6-40, 93-6-01.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 ФЗ РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» я, Ярцев Николай Николаевич, объявляю о своем намерении выделить в натуре земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, предоставленный ассоциацией «Еманжелинская» Еткульского района, в счет земельной доли. Выделяемый земельный участок площадью 6,9 га расположен в 3,21 км северо-восточнее п. Березняки Еткульского района Челябинской области. Компенсаций нет.

Возражения направлять по адресу: 454014, г. Челябинск, ул. Ворошилова, дом 9а, кв. 43.

Найдены ключи с сигнализацией на берегу оз. Еткуль.  
Обращаться в редакцию.

Собрание депутатов Еткульского муниципального района выражает соболезнование Ефремовцевой Любови Александровне в связи с безвременной кончиной ее отца  
Александра Филипповича.

д. Печенкино  
Дорогого нашего, горячо любимого папочку  
**ЛОСЕВА Николая Николаевича** поздравляем с юбилеем!  
*Папочка, прими от нас, детей, Поздравленья в славный юбилей. Семьдесят - для всех немалый срок, Но хотим, чтоб ты и дальше мог Радовать присутствием своим. Знаешь ведь, как дорог нам, любим. Как нам нужен ласковый твой взгляд, Юмор твой - ты им всегда богат, Мудрые, от сердца наставленья. В юбилейный, славный день рожденья Радости желаем и добра, Чтобы жизнь нескудная была, Чтобы хворь не мучила тебя и Не болела бы за нас душа. Был в отличном, бодром настроенье, Как сегодня, в славный день рожденья!*  
Твои дочери Ирина и Наталья, зятя и внуки.

п. Белоносово  
Любимого мужа, папу, сына, брата, дядю **ГРОШОВЕНКО Алексея Петровича** поздравляем с юбилеем!  
*Желаем счастья, желаем успеха, Желаем побольше веселья и смеха, И радости больше, здоровья покрепче, И жизнь будет ярче, и жить будет легче!*  
Родные.

п. Белоносово  
Любимого сына, брата, внука, племянника **ПАТРУШЕВА Евгения** поздравляем с днем рождения!  
*Пусть глаза твои счастьем сияют И цветут лишь улыбкой цветы. Счастья в жизни тебе мы желаем, Пусть становятся явью мечты!*  
Родные.

**Открытое акционерное общество «Уральский машиностроительный завод»**  
Челябинская область, Еткульский район, село Еманжелинка, улица Труда, дом 1.

Открытое акционерное общество «Уральский машиностроительный завод» доводит до сведения своих акционеров, что очередное общее годовое собрание акционеров в форме совместного присутствия состоится

**26 июня 2010 года**

по адресу: Челябинская область, Еткульский район, с. Еманжелинка, улица Труда, дом 1.  
Начало собрания - 12-00 часов.

Начало регистрации акционеров 26 июня 2010 года в 11-00 часов. Окончание регистрации акционеров 26 июня 2010 года в 11-55 часов

## Повестка дня собрания:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности Общества, счетов прибылей и убытков, распределение прибыли и убытков общества по итогам финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2009 год.
2. Выплата (объявление) дивидендов.
3. Избрание Ревизора общества.
4. Утверждение Аудитора общества.
5. Избрание совета директоров общества.

Акционерам в период с 5 июня по 26 июня 2010 года в ОАО «Уральский машиностроительный завод» по адресу: Челябинская область, Еткульский район, с. Еманжелинка, улица Труда, дом 1, будут предоставлены для ознакомления материалы, подлежащие предоставлению при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров.

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров ОАО «Уральский машиностроительный завод» составляется на 28 мая 2010 года.

Для участия в собрании, акционеру необходимо иметь при себе в обязательном порядке паспорт, а представителю акционера - доверенность, оформленную в соответствии с действующим законодательством и паспорт.

Совет директоров.

## УСЛУГИ:

Автодоставка: песок, щебень, глина, горючий навоз, чернозем, перегной. Тел. 89028940478.

Щебень, навоз, перегной, чернозем. Все виды грузоперевозок. Тел.: 89507384109, 89123105759.

Автодоставка. Щебень, отсев, песок, шлак, глина, земля, навоз, перегной, дрова, цемент, шифер и др. Тел. 89026020332.

## ПРОДАЮТ:

Трехкомнатную квартиру в Еткуле. Тел.: 89058300207, 89658555402.

Земельный участок площадью 20 соток в д. Кузнецово, Еткульский район. Тел.: 89507213865, 94-1-92, 94-1-70 (рабочий).

Цемент, песок, щебень, колца ЖБИ. Доставка. Тел. 89097449548.

Дрова. Тел. 89507455982.

**Учебный центр ногтевого сервиса (г. Челябинск) проводит набор группы по обучению: маникюр, педикюр, моделирование ногтей, наращивание ресниц, дизайн ногтей.**

*Повышение квалификации (vip). Семинар проводит тренер-технолог Е. Шанской (г. Москва) vip-мастер, преподаватель Н.Н. Константиненко (г. Челябинск). Выдаются сертификаты.*

*По результатам экзаменов предоставляется трудоустройство в новый салон красоты в с. Еткуль. Обучение будет проходить по адресу: с. Еткуль, ул. Новая, 39б. Запись и консультация по телефону: 89518016855.*

В новый салон красоты с. Еткуль требуется администратор.

Искра

Общественно-политическая газета Еткульского района

Газета «Искра» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО. Регистрационное свидетельство от 8 июля 2005 года ПИ №ФС11-0283.

Учредители: АНО «Редакция газеты «Искра», ОГУ «Издательский дом «Губерния».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Искра»

Дни выхода газеты - среда, суббота.

НАШ АДРЕС: 456560, с. Еткуль, ул. Ленина, 32.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 2-12-59  
отв. секретарь и отдел объявлений - 2-15-58  
отделы: общественно-политический - 2-17-02  
отдел социальных проблем - 2-15-54  
бухгалтер - 2-17-22

Электронная почта: iskra-et@chel.surnet.ru • Веб-сайт: www.iskra.gubernia74.ru

Гл. редактор Л.В. ЗИМОВЕЦ.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность фактов, цитат и других сведений. Редакция может публиковать статьи и письма в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных публикаций отвечает рекламодатель.

Индекс 54625

Тираж 2705

Заказ 492

Время подписания: 1 июня 2010 года по графику: 14.00, фактически: 14.00.